

El Ideal Gallego

Año XXVI—Número 8.196.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 4 DE DICIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

ROMMEL SIGUE RECIBIENDO REFUERZOS STALINGRADO

Sus tropas forman un gran arco, que va desde la costa hasta el interior del desierto

Los rusos continúan sufriendo considerables pérdidas

BERLÍN, 3.—La Oficina Internacional de Información, refiriéndose a la situación en África del Norte, comunica lo siguiente:

“Reina la calma en el frente del ejército blindado germano-italiano del Oeste de Cirenaica, aparte de actividad bastante intensa de reconocimiento y de artillería por ambas partes.

En tanto que las fuerzas más adelantadas del octavo ejército británico se concentran poco a poco en los sectores de vanguardia, el mariscal Rommel ha recibido nuevos refuerzos de Tripolitania y de Europa, especialmente de armas y tanques. Las posiciones del mariscal profundamente escalonadas, forman un inmenso arco que va desde la costa hasta el interior del desierto, habiéndose utilizado los lagos, marismas y salinas de una manera muy hábil, que los convierte en parte del sistema defensivo. Los ingleses han podido comprobar ya en los últimos días los efectos de los cañones de largo alcance del tiro más moderno. Cañones de grueso calibre han ocasionado graves pérdidas a destacamentos de reconocimiento británicos, especialmente en el Sur del frente. Varios carros blindados de reconocimiento fueron incendiados. A pesar de haber aumentado el número de cazas británicos, la aviación del Eje ha seguido atacando en estos últimos días, con gran éxito.

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

A 39 grados bajo cero se cubren de gloria los voluntarios de la División Azul

SEVILLA, 3.—El voluntario de la División Azul Manuel Barroso Hernández escribe en una carta a su familia. Está fechada el 28 del pasado mes:

“Hace un frío horroroso. Anoche marcó el termómetro 39 grados bajo cero. El río Wolchow está casi helado. El paisaje es maravilloso. A pesar del inmenso frío, nuestra infantería sigue cubriéndose de gloria. Anoche, en un certero golpe de mano, un cabo de Valencia apretó a cinco soldados rusos y trajo a nuestras líneas la ametralladora que servían”.—(CIFRA).



Entre los escorbos de la ciudad soviética, la lucha prosigue con un carizamiento. En el grabado se recogen tres momentos en que los soldados alemanes arremeten contra núcleos de resistencia soviéticos.

CONTRA TODO LO QUE DIVIDE

Si examinamos detenidamente los discursos pronunciados por el Caudillo durante el presente año, veremos que la idea fundamental de los mismos es una consigna de unidad y disciplina. Conductor de los destinos de España, él sabe mejor que nadie lo que en cada momento conviene, y si con insistencia nos llama a la unidad, es porque la unidad constituye la necesidad apremiante de estas horas conturbadas por los ramalazos de la historia.

El otro día se ha dirigido a los cadetes de la Academia General Militar, el recio solar castrense que organizara el general Franco, deshecho por la turba oficial y trituradora de la república rencorosa, y del que salieron los oficiales que el 17 de julio de 1936 acudieron, sin titubeos, al llamamiento de la Patria. ¿Y qué les dijo el Caudillo? “No basta que la moral de las Academias sea fuerte y que el espíritu sea elevado, si al verterlo sobre la nación nos encontramos otra vez con la Patria envenenada, con la nación deshecha, con la España dividida”. Es verdad; para que las altas virtudes militares y la potencia de un Ejército rindan el beneficio de unas realidades fecundas es necesario que encuentren en el seno de la nación un clima de recia unidad y un ambiente de íntima y total colaboración. La idea afortunada de un pueblo en armas define acertadamente lo que debe ser el Ejército en los tiempos actuales con un solo frente sin vanguardias, ni retaguardias. Y esto no significa, como ha dicho el Generalísimo, que la nueva España adopte el belicismo como norma, sino que nunca ha sido más verdad el viejo aforismo de que no hay mejor medio para guardar la paz que estar siempre dispuestos para la guerra. Por otra parte, la guerra no es cosa que dependa exclusivamente de una decisión propia. Casi siempre responde a una imposición extraña, e importa mucho que los pueblos afectados por esa amenaza no se hallen desapercibidos militar y políticamente: es decir, faltos de un Ejército eficaz y de una recia unidad interior. No es la primera vez que nos ocupamos de este tema. Si lo repetimos con insistencia es porque conviene que esta idea prenda en el ánimo de todos para que se aprieten, con mayor firmeza cada día, alrededor del Caudillo, única manera de lograr la fuerte e invencible unidad que asegurará nuestro porvenir.

Amamos la paz más que nadie y la pedimos sin descanso. Pero no una paz cualquiera, una paz llena de peligros y amenazas, sino una paz firme, salvaguardada por nosotros mismos. Porque, como también afirmaba el Caudillo en su discurso, “cuando los tiempos son tranquilos cuando la paz reposa sobre nuestra nación, cuando creemos recibir una aparente sensación de calma, es cuando se están formando las tempestades que van a descargar sobre las naciones. Es en la paz, cuando se forjan las victorias y se deciden las derrotas, y desdichado del pueblo que se duerme en ellas.”

Por eso importa mucho vivir en constante vigilancia, sin dejar que nadie, con ningún pretexto, intente bender la firmeza de nuestra unidad. Tenemos que enfrentarnos con coraje con todo lo que divide. Es la consigna del Caudillo, que posee la máxima autoridad para darla.

El Embajador español en Berlín presenta sus credenciales al Führer

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 3.—El Führer Canciller recibió el martes al nuevo embajador de España en Berlín, Ginés Vidal y Saura, quien le hizo entrega de sus cartas credenciales. Asistió al acto el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop.

El Führer recibió después al que ha sido hasta ahora embajador español en Alemania, conde de Alarcón, en audiencia de despedida.—(EFE).

El cumpleaños del CAUDILLO

Hoy cumple cincuenta años el Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos Francisco Franco. Ninguna de las efemérides que van unidas a la persona del Caudillo pueden pasar inadvertidas para los españoles, que ven en la vida del Jefe del Estado la más firme salvaguardia de los intereses y del porvenir de la Patria. La figura del Caudillo, el más completo representante de las virtudes del pueblo español, se halla rodeada siempre de la adhesión y del afecto de todos los españoles; pero en fechas como las de hoy, íntimamente ligadas a la vida de aquél, es cuando ese afecto debe tener una expresión más entrañable y filial. Por eso nosotros no queremos dejar pasar la fecha sin ratificar desde estas columnas nuestra adhesión y afecto hacia el general que supo depararnos la victoria de las armas contra los más peligrosos enemigos y que está conduciendo los destinos de la Patria con mente serena y pulso firme en los momentos actuales llenos de dificultades. Que Dios conceda a Franco una vida larga y feliz en beneficio de España.

El Ferrol del Caudillo felicita a S. E. el Jefe del Estado

EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.—El alcalde ha enviado al Caudillo el siguiente telegrama: “Con motivo del cincuenta aniversario natalicio de V. E. el pueblo ferrolano transmite por mi conducto homenaje a su preclaro hijo predilecto, reiterándole nombre Corporación y propio incondicional adhesión”.—(CIFRA).

EL CAUDILLO regresa a El Pardo

MADRID, 3.—HA LLEGADO, PROCEDENTE DE ZARAGOZA, S. E. EL JEFE DEL ESTADO GENERALÍSIMO FRANCO, A SU RESIDENCIA DE EL PARDO.—(CIFRA).

Las autoridades alemanas, dispuestas a facilitar trabajo a los desmovilizados franceses

PARIS, 3.—Los miembros desmovilizados del Ejército francés del armisticio pueden fijar su domicilio en la región ocupada, en virtud de un decreto publicado por el comandante de las fuerzas militares francesas. Las autoridades de ocupación están dispuestas a ayudar a los desmovilizados, procurandoles trabajo. Estos están obligados a declarar su domicilio tres días después de su llegada a la zona ocupada.—(EFE).

TOLON, 3.—La calma más completa reina en la ciudad, donde la circulación es completamente libre y no ha sido establecido ningún precepto sobre el movimiento nocturno. El trabajo en los diversos tajos particulares y públicos será reanudado el lunes próximo.—(EFE).

“ESPAÑA PIDE QUE SE DE SATISFACCION A SUS LEGITIMAS REIVINDICACIONES TERRITORIALES”

INGLATERRA no reconoce la autoridad de Darlan EN AFRICA

LONDRES, 3.—Eden ha declarado en los Comunes, contestando a la pregunta de un diputado, que no fue consultado en forma alguna a propósito de la declaración de Darlan, según la cual éste asume las responsabilidades de jefe de Gobierno en África del Norte, y que Gran Bretaña no se considera de ninguna manera obligada por aquella declaración.—(EFE).

WASHINGTON, 3.—El Gobierno de Liberia ha concedido a los Estados Unidos el derecho de utilizar bases aéreas en su territorio hasta el final de las hostilidades, anuncia el Departamento de Estado.—(EFE).

WASHINGTON, 3.—Con relación al acuerdo firmado entre los Estados Unidos y Liberia, respecto a la utilización de bases aéreas, el Departamento de Estado añade que aquel convenio confiere a Norteamérica el derecho de construir, controlar y defender bases, así como el de operar desde ellas. Se hace constar oficialmente que el documento fue firmado a requerimiento de la República de Liberia, “que se sentía amenazada”, y que los Estados Unidos ayudarán a la defensa de toda parte del territorio liberiano que pudiera ser atacada.—(EFE).

“Los voluntarios españoles están en Rusia, no sólo para saldar viejas cuentas, sino por que quieren una España mayor y una Europa más justa”

Conferencia de Castiella, en Berlín



Fernando M. Castiella, catedrático de la Universidad Central

(DE NUESTRO CORRESPONSAL, ERNESTO DEL CAMPO).

preside el ex embajador y sincero amigo de nuestra patria, el general Faupel pudo reunirse en compañía de un gran número de personalidades alemanas, tanto políticas y militares como culturales y del Partido Nacional socialista, para oír la docta palabra de Fernando María Castiella sobre el apasionante tema “Historia de la política exterior de España”.

El catedrático de la Universidad Central, premio nacional de literatura Francisco Franco 1940 por su magistral obra “Reivindicaciones de España” gana al auditorio desde que pronuncia sus primeras palabras, Tales son la galanura de su expresión, la pureza de dicción, el rigor académico de la exposición, la riqueza de datos ofrecidos todos ellos en una perfecta trabazón sistemática ligada por su enorme patriotismo y, sobre todo la independencia y valentía de sus afirmaciones sin asomo alguno de adulación para el público que le escuchaba.

Es difícil resumir el caudal de ideas expuestas anoche por Castiella con maestría insuperable. Su lección permite destacar tres partes principales en su exposición íntimamente ligadas entre sí, como corresponde a quien domina plenamente la difícil materia objeto de su disertación tan llena de escollos e incluso capaz de herir susceptibilidades ajenas. Dichos puntos son la historia de la decadencia de España.—(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

LA CORUÑA

Celebró sesión la Corporación municipal para despachar asuntos puramente de trámite.
 Los artilleros festejaron con diversos actos las vísperas de su Patrona, Santa Bárbara.
 Sigue engrosando la suscripción coruñesa pro Aguinaldo División Azul. El Sr. Gobernador civil, don Emilio de Aspe y Vaamonde, entregó cinco mil pesetas con tan patriótico fin.
 El capítulo de sucesos no tuvo importancia, afortunadamente.

Santo del día SANTA BARBARA, VIRGEN Y MARTIR

Esta purísima doncella se convirtió a Jesucristo, siendo por el tesón en mantener su fe decapitada por su propio padre, el noble pagano Dióscoro, cuyo parricidio fue castigado inmediatamente de su nefanda acción, al volver a su palacio, en Nicodemia, después de realizarla el desalmado progenitor, muriendo abrasado por un rayo.

Desde el año 1522, con toda seguridad, se puede suponer que los Artilleros españoles, en sus Congregaciones la adoptaron como Patrona, probablemente porque ya otros Artilleros, entre ellos los de Lille, que entonces pertenecían a Flandes, la habían adoptado y habían alcanzado muchos milagros en distintos combates; quizás, también, porque había obrado uno, al dejar con vida a un Caballero Flamenco de la familia de Terramonda, a pesar de haber sido herido por un tiro de serpentina en la cabeza. El testimonio del millero que tuvo lugar en la batalla de Montlhery en 1465, figura en documento que se expone en la Purro. qual del citado pueblo; y es posible que por ese motivo o por ser la Santa a la sazón patrona de las tormentas que tanto se asemejan al disparo hasta el extremo de ser uno de los primeros nombres de la Artillería Tormentoun, la haya propuesto el Capitán D. Juan de Terramonda, pariente del Caballero ya citado y Gran Maestro de la Artillería Española, el año 1522; también pudo tener su origen como abogada de las tormentas por el peligro que encierran para los polvorines.

Temeridades

4 DICIEMBRE 1563.—Se celebró la última sesión del Concilio de Trento que había comenzado el 13 de diciembre de 1545. Las deliberaciones duraron dieciséis años menos nueve días, y tuvieron por causa la necesidad general de reforma en la Iglesia, deseada desde hacía mucho tiempo, el deseo de cortar los progresos de las herejías y las excitaciones de Carlos V para que el Papa convocara esta magna asamblea ecuménica.

El tiempo

LA CORUÑA.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
 Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 759'4; temperatura máxima, 17; id. mínima, 10'5 a las 4'50; id. media, 13'7; humedad media en tanto por ciento, 81; dirección más frecuente del viento, S.; velocidad media en kms. por hora, 14'4; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 346; visibilidad media en kms., 7; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 5; estado del mar, rizada.

Economía

La revista del hombre de negocios

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

D. Pedro Eiras Otero, 15 pesetas; D. M. Varela, 25; señorita María del Carmen García, de Madrid, 50.
 Los donativos pueden enviárselos al Presidente de la Comisión D. José Foubes, quien los enviará al Tesorero Sr. Mariño.

Liceo de Artesanos de Mone'os

Como tenemos dicho, hoy en los salones de esta Sociedad, dará su anunciada conferencia sobre el tema "El Norte de Africa" el catedrático de Geografía e Historia de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles señor Pérez Pardo.
 El acto dará comienzo a las ocho de la noche.

YA-VOY; HOY; ¡SENSACIONAL ESTRENO!

Un intenso cuadro de pasiones en un ambiente de alegre claridad andaluza.

EL FRENTÉ de los SUSPIROS

Cuatro primeras figuras en esta película. Cuatro creaciones de cuatro estrellas

PASTORCITA PEÑA, ALFREDO MAYO
 ANTONITA COLOME, F. FERNANDEZ DE CORDOBA

4 - 6 - 8 y 10'45

Nuestra sociedad

BODA—En la mañana de ayer se celebró en la iglesia de Sta. Lucía la boda de la Srta. M. Eugenia Lorenzo y González-Alegre, con el teniente de Infantería don Antonio Jesús Gallego Pereira, pertenecientes a distinguidas familias de La Coruña y Salamanca, respectivamente.

Bendijo la unión el doctor don Antonio Lago Varela, y fueron padrinos la señorita María González-Alegre y López Tejada, en representación de la hermana del novio, doña Elena Gallego Pereira de Fraile Martín, y el general de Artillería don Francisco Lorenzo Martínez, padre de la desposada.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por la novia, sus tíos don Manuel y don Luis González-Alegre López Tejada, don Amando Ossorio López Tejada y su hermano don Joaquín Lorenzo González-Alegre, y por el contrayente, el teniente coronel, segundo jefe del Regimiento de Infantería de Zamora núm. 29, don José de Arjona y Betegón; el capitán de Farmacia Militar, don Félix González Ruiz; el secretario de este Ayuntamiento, don Alejandro Rebollo Alvarez, y el teniente de Infantería, don Federico García Bragado. Actuó en representación del juez, el letrado don Antonio Ulloa Formoso.

El nuevo matrimonio salió a efectuar su viaje de bodas por varias poblaciones de España.

VIAJERO—Salieron para Madrid, la condesa de Taloada y sus hijas.

—Asimismo salió para la capital de España el letrado del Banco Pastor, don Antonio Sæz.

—De aquella capital regresó la señorita Lolita Pardo Mo' t.

—Con objeto de asistir a la boda de la señorita de Lorenzo, llegaron de Vigo sus tíos don Manuel González-Alegre, su esposa e hijo, Francisco, doña Mercedes Bárcena, viuda de González-Alegre, con su sobrina María Teresa Manjón Bárcena; de Madrid, su hermano don Carlos Lorenzo Virallé, comandante de Intendencia.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS—Ayer resultó premiado el número 82.

REGISTRO CIVIL—Juzgado municipal número 1.—Nacimientos: María Luisa Ranzani Ros, María del Rosario López Barrallo, Bartolomé Salinas Fernández, Alfonso Rey Díaz.

Defunciones: Josefina López Abente, 63 años; Juan Martínez Fernández, 38 años; Atanasio López Cabanas, 48 años; Cándido López Segade, 46 años.

Matrimonios: ninguno.
 Juzgado número 2.—Nacimientos: José Silva Calvelo, María Fuentes Poeto, Emérito, Andrés Alvarez Navero, Enrique Panselo Seoane, Cipriano Antonio Lorenzo Fernández.

Defunciones: Hortensia Maceira Lorenzo, 14 meses; Elia Iglesias Seoane, 1 año; Jesús Souto Barreiro, 52 años.

Matrimonios: Manuel Tirado Miñarro con Asunción Cañal Suárez, Antonio Jesús Gallego Pereira con María Eugenia Lorenzo González-Alegre.

PALACIO DE JUSTICIA—Señalamientos para hoy.—Salas de lo civil.

EL ESCANDALO DE LAS CARCAJADAS
UN TORBELLINO DE RISAS

JUDY CANOVA en ADORABLE INTRUSA

Arzúa: doña Irene García con don José Bande sobre reposición de una providencia. Letrado Reino Caamaño.

Ginzo de Limia: D. Eulogio Fernández con D. Jesús Fernández sobre inexistencia de contrato. Letrado Iglesias Corral.

Betanzos: Manuel Rivas con don José Pérez sobre interdicto. Letrados Iglesias Corral y Blanco Rajoy Espada.

Salas de lo Criminal—Sección primera.—La Coruña: Isidoro Lago por estafa. Letrado D. Juan Fernández.

Idem: Pastor Pita por malversación de caudales. Letrado Rodríguez Gallego.

Sección segunda—Ferrol del Caudillo: Carmen Carreiro por robo. Letrado Casás Torres.

Idem: Juan Prado y otro por estafa. Letrado Jiménez de Llano.

Corcubión: José García por denuncia falsa Letrados D. Juan Fernández y Babío Calleja.

SUCESOS—Trabajo.—En diversos accidentes de trabajo sufrieron lesiones Antonio Ruiz Valdés, de 35 años, de Cordelera, en el antebrazo izquierdo, y José Freire Freire, de 17 años, de Cortaduzá 9, en la mano izquierda.

Detención—Cuando acababa de romper una vitrina de un comercio de la calle de San Andrés, donde sustrajo varias camisas, fué detenido Manuel Tusueta García. Le fueron ocupadas las camisas mencionadas.

EL PUERTO—Entraron: vapor "Marta Junquera", del Norte, con carga, y velero "Juanita Luisa", de Noya, con leña. De arribada, entró el velero "Belarmína", de Villagarzía, con madera. Despachado, "Naranco", para Avilés, en lastre. Se espera "Ruda", con carga.

MAREAS—Pleamares: a las 13'02 horas, 3'22 metros de altura; bajamares: a las 6'46 horas, 1'25 metros; a las 19'19 horas, 1'13 metros.

ESTACION DE PRATICULTURA Y CULTIVOS DE VEGA DE LA CORUÑA—SECCION DE FO-

Sindicalismo Nacional

JEFATURA DE LA RED LOCAL SUMINISTRO DE CARBURO DE CALCIO

Se pone en conocimiento de los diversos sectores industriales, como soldaduras autógenas, construcciones de carrocerías, etc., que precisen este artículo, deben solicitarlo con la mayor urgencia a esta Jefatura, Riego de Agua, 3, ya que por estar intervenido por la Delegación provincial de abastecimientos y transportes, ésta no concede ninguna cantidad que no sea solicitada por conducto de la CNS.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 La Coruña, 3 diciembre de 1942.—El jefe de la Red Local.

Sesión municipal

Celebró sesión ordinaria ayer tarde la Comisión Municipal Permanente y aprobó entre otros asuntos de trámite los siguientes: Concedió autorización de obras a don Manuel Pérez López, y a don Ramón Blanco. Se concede el ingreso en la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario, a los niños Juan Chedas González, Lino Martínez Iglesias y Manuel Ramos García. Fueron resueltos diversos asuntos de personal, y otros de régimen interior, y se aprobaron cuentas de gastos por diferentes conceptos. Durante la tercera decena del pasado mes se recaudaron en los fieltos 59.321'50 pesetas.

MENTO DEL CULTIVO DEL LUPULO

—Se pone en conocimiento de los cultivadores del lúpulo que han entregado su cosecha, tanto en la Granja Agrícola de La Coruña como en los Campos de Demostración Agrícola de Betanzos y Vedra, que a partir del día 12 del corriente mes podrán hacer efectivo en los puntos en que realizaren la entrega, el importe de los talones correspondientes, habiéndose señalado por el ilustrísimo señor Director General de Agricultura para su liquidación el precio de 17 pesetas para el kilo de lúpulo seco y de buena coloración y aroma y el de 12 pesetas para el kilogramo de lúpulo seco de buen aroma y coloración defectuosa.

La Coruña 3 de diciembre 1942.—El ingeniero-director, Ricardo de Escarriaza.

CULTURA NACIONAL

CONCESION DE SUBVENCIONES PARA CANTINAS Y COMEDORES ESCOLARES

Entre la concesión de subvenciones para cantinas y comedores escolares, figuran los siguientes de esta región: A la Escuela de Santo Tomás, de La Coruña, 2.000 pesetas; a la Escuela-Asilo Concepción Arenal, de El Ferrol del Caudillo, 1.500; a las Escuelas de la Inmaculada de Tuy (Pontevedra), 1.000; a la Cantina del Colegio de la Inmaculada, de Marín (Pontevedra), 1.500; a la Cantina de Las Escuelas de la Parróquia de Nuestra Señora de Lourdes, de Curtis (Pontevedra), 1.000.

CORRIDA DE ESCALAS

Por corrida de escalas, por vacante de la profesora doña María Adrados Iglesias, asciende a la novena categoría, con el sueldo anual de 8.400 pesetas, doña Julia Martínez Alamo, profesora de Escuela Normal de Santiago.

SE ADJUDICAN SUELDOS VACANTES DESDE EL PRIMERO DE JULIO HATA EL 31 DE OCTUBRE DE 1942 POR CORRIDA DE ESCALAS DEL MAGISTERIO NACIONAL PRIMARIO

Ascienden en corrida de escalas del Magisterio Nacional Primario, adjudicándose sueldos vacantes desde primero de julio a 31 de octubre del año en curso, los maestros del primer Escalafón, que figuran en el de 1933 con los números que se expresan. Entre ellos se cuentan los pertenecientes a esta región que a continuación se relacionan:

Resulta: a 6.000 pesetas, don Odón Esteire Pardo, núm. 13.017, rehabilitado, Lugo. Vacante del señor Salgado Toimil, núm. 5.658, asciende a 7.200 pesetas don José María Pita Cendán, número 10.255, La Coruña. Resulta: a 6.000 pesetas don Antonio Eiras Sacaluga, núm. 14.847, rehabilitado, La Coruña; 16-8-1942. Vacante del señor Muelas Vecilla, núm. 10.958, asciende a 6.000 pesetas don Angel Sánchez Gayoso, núm. 18.993, Lugo; 19-8-1942. Vacante del señor Jiménez Lorente, número 15.849, asciende a 6.000 pesetas don Manuel Hermida García, núm. 18.937, La Coruña; 20-8-1942. Vacante del señor Sanz Martínez, núm. 14.802, asciende a 6.000 pesetas don Rosendo Novo Díaz, núm. 18.938, Pontevedra. Resulta: a 6.000 pesetas don Enrique Alonso Magadán, núm. 18.944, Lugo; 30-8-1942. Vacante del señor Fernández de Dios, núm. 3.775, asciende a 7.200 pesetas don Vicente Sánchez Beato, número 10.295, La Coruña. Resulta: a 6.000 pesetas don José Reinoso Carreira, número 18.954, La Coruña; 31-8-1942. Vacante del señor Simón Pinto, número 15.143, asciende a 6.000 pesetas don Joaquín Suárez Paisal, núm. 18.955, La Coruña. Resulta: a 6.000 pesetas don Andrés Freire López, núm. 18.966, La Coruña; 16-9-1942. Vacante del señor Solera Valenciano, núm. 3.071, asciende a 7.200 pesetas don José Couto Madal, número 8.443, reintegrado, Pontevedra; 19-9-1942. Vacante del señor Iglesias Iglesias, núm. 13.266, asciende a 6.000 pesetas don José Trigo Díaz, número 18.978, Pontevedra. Resulta: a 6.000 pesetas don Samuel C. D. Pérez Fernández, núm. 18.982, Orense; 6-10-1942. Vacante del señor Mateó Galarr, número 11.009, asciende a pesetas 6.000 don Salustiano Carbalhal Janeiro, número 18.997, Pontevedra.

CINE

GRAN CINE CORUÑA: "Los tres Codonas"

Aunque no es enteramente una biografía de los famosos trapezistas, que un día movieron a los públicos de casi todo el mundo con sus increíbles acrobacias, la película está desde luego inspirada en la intensa vida de los celebres artistas, que consiguieron el prodigio del triple salto mortal. Esto se consigna al comienzo del "film", así como el que los hechos que se reflejan en la pantalla son independientes de su historia privada, que cuando sean verídicos respecto a la circense.

Las distintas épocas y ambientes en que se desenvuelve la acción así como los lugares en que se sitúa, tienen mucho carácter y propiedad.

La evocación de aquellos colosales la pista que en pasados tiempos daban los números de la inolvidable obra "Varieté", protagonizada por Lya Putty, Emil Jannings y Warwick Ward a la que se hacen alusiones, tiene un gran realismo.

Aun cuando el tema obliga a reacciones en las escenas, estas siempre tienen emoción, singularmente la del triple salto mortal entre dos rascacielos de Nueva York, y la del dramático desenlace.

Alegran el sombrío asunto vistosos números de revista. Ligerezas de ropa en éstos y el asesinato y suicidio de uno de los protagonistas, realizado en el paroxismo del dolor, es lo que tiene improbable esta excelente producción germana en el aspecto moral.—M. L.

La Real Academia Gallega se reunirá el día 13, en Santiago

El próximo día 13 se reunirá la Real Academia Gallega para tratar de importantes asuntos. Como consecuencia de la dificultad existente para que los académicos se congreguen en La Coruña, ha acordado que la reunión se celebre en Santiago, punto céntrico de la región, a fin de que pueda concurrir el mayor número de académicos.

Entre otros asuntos se tratará de la propuesta de dos vacantes, por fallecimiento de don Marcelo Macías, y don Rafael González del Villar, propuesta de académicos correspondientes; elección de presidente, tesorero y secretario de la Corporación, y anuncio de una vacante por fallecimiento de don Juan Domínguez Fontela.

Están a punto de agotarse las tarjetas para la Casa de Ejercicios

Las últimas noticias del Secretariado anuncian muy satisfactorias impresiones acerca de la rifa para la Casa de Ejercicios.

Lo publicamos para que las personas que aun deseen adquirir rifas se apresuren a hacerlo.

Uno de estos días se retirarán de la circulación y serán anuladas las que queden sin colocar, que serán muy pocas o ninguna.

Por esta razón, se comunica de nuevo a quienes tienen talonarios, que den cuenta urgentemente de sus ventas; además, en fecha muy próxima se dará el orden de considerar vendidas las que no se declaren autorizadas por sus tenedores, para la precisa anulación.

Teatro Rosalia Castro

HOY, a las 4-6-8 y 10'45 **¡¡ SORPRENDENTE ESTRENO !!**

FU-MANCHU ATACA

PRIMERA JORNADA DE

LOS TAMBORES DE FU-MANCHU

Fantástica narración donde todos los adelantos de la civilización son manejados por un ser de poder mágico.

LOS TAMBORES DE FU-MANCHU

reviven un aspecto muy popular del cine mundial

APTA PARA MENORES

PRONXIAMENTE: 2ª JORNADA: LA VENGANZA DEL SI-FAN

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
 HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
 Otro grandioso éxito de Boris Karloff en la gran producción americana en español
MR. WONG EN EL BARRIO CHINO
 Ambientada en los misteriosos fondos de la metrópoli
 Otro triunfo de BORIS KARLOFF
APTA PARA MENORES
 Mañana, sábado: Sensacional estreno
TU CAMBIARAS DE VIDA
 Bárbara Mullen y Michael Redgrave
APTA PARA MENORES
 En preparación:
ADORABLE INTRUSA
 Con la consagrada estrella Judy Canova

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA
LOS TRES CODONAS
 4 - 6 - 8 - 10'45
 MAÑANA: METRO PRESENTA
UNA NOCHE EN LA OPERA
 Con los ases de la locura de la ópera
 HERMANOS MARX

LA SOLANA

MAÑANA, SABADO, DE 8 A 11
TE DE MODA
 DOMINGO, DE 12 A 2
GRAN APEATIVIVO

Amenizado por JAIMÉ CAMERO Y SU ORQUESTA.
RESTAURANTE ECONOMICO
 Servicio de Automóvil de 1 a 3 p.m. de 7 a 1. Salida Cantón Grande (Calle de al Café Alcázar).

KIOSCO-HOY
 ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
 METRO PRESENTA la sensacional película
EL IDOLO DE las MUJERES
 (EN ESPAÑOL)
 MIRNA LOY, MAX BAER, OTTO KRUGGER
 MAÑANA: "YO SOY LA LEY"

El Gobernador civil entrega cinco mil pesetas para el Aguinaldo de la División Azul

Cien mil pesetas fueron donadas por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Emilio de Aspe y Ysamonde ha entregado a la Sección Femenina de FET y de las JONS, un donativo de cinco mil pesetas, con destino al Aguinaldo de la División Azul.

DONATIVO DE 100.000 PESETAS

La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda, en nombre de todas las publicaciones que de ella dependen, ha entregado, como donativo para el Aguinaldo de la División Azul, la cantidad de cien mil pesetas.

La suscripción de El Ideal Gallego

Suma anterior, 1.765 pesetas.

D. E. C. P., 5 pesetas; D. Jesús Miñones, 10; D. José Castro Castaño, parroco de Sta. María de Loureda, 25; D. N. G. Salgueiro, 25; D. M. Seijo Rocco, 5; D. Ramiro Cachafeiro, 15; D. Vicente Arias de la Maza, 25; don Manuel Cibran, 25; D. Francisco G. Parra y señora, 25; D. Esteban García Torres, 5; la Superiora de Religiosas Franciscanas, 50; Asociación Católica de maestros, 50; D. Juan Muñoz y familia, 10; D. Vicenta Reigosa, 5; Sr. viuda de Freire, 10; D. José Soledad y señora, 10; D. Julián del Río, 10; D. Hipólito Caramés, 5; señores Escansa Hermanos, 100; D. Manuel Díaz Martínez, 10; D. Norberto Sánchez y familia, 30; D. Leopoldo P. Ordoño, 10.

Suma ingresada hasta el día de hoy, 2.350 pesetas.

roa, y de la delegada de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, han visitado los talleres instalados en la Casa de Vacas, del Retiro, donde la Sección Femenina confecciona los paquetes que han de enviarse como aguinaldo a los voluntarios de la División Azul. Estas personalidades inspeccionan todos los servicios.—(CIFRA).

BILBAO, 3.— El gobernador civil ha recibido de la Cámara de Comercio la cantidad de 5.000 pesetas como donativo para el aguinaldo de la División Azul.—(CIFRA).

BARCELONA, 3.— La suscripción para el aguinaldo de la División Azul alcanza la cifra de 30.321'60 pesetas.—(CIFRA).

SANTANDER 3.— La Diputación provincial ha acordado contribuir con cinco mil pesetas al Aguinaldo de la División Azul.

Además la corporación provincial tomó el acuerdo de que el aumento transitorio que venía percibiendo el personal sobre sus sueldos sea consignado en los presupuestos sucesivos como aumento fijo de sus haberes.—(CIFRA.)

MADRID, 3.— Esta mañana, los ministros de Agricultura y secretario general del Partido, acompañados del vicesecretario, camarada Mora Figueras,



La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, afánase estos días, en todas las ciudades, villas y pueblos de la nación, en ordenar los donativos que viene recibiendo para el Aguinaldo de la División Azul. Vinos y licores de las más afamadas bodegas, cajas de cigarrillos y cigarrillos, embudidos de las más acreditadas marcas, mazapanes, turrones y otras sugestivas golosinas, llegarán en breve a la estepa rusa para alegría de nuestros gloriosos voluntarios y delicia de sus paladares.

Los días tradicionales, se aproximan, pronto se cerrarán las suscripciones abiertas a tal fin en toda España. Y tú, español que vives tranquila y holgadamente en esta pacífica tierra en donde no truena el cañón ni zumba siniestramente el motor del bombardero, ¿aún no has contribuido con tu donativo?

Si te tienes por buen español, no dejes transcurrir un día más sin aportar tu ayuda, que, por modesta que sea, no dejará de engrasar la suscripción y aumentar la cuantía de los envíos que se hagan.

Los solteros que no se casen en el plazo de 18 meses serán despedidos de sus cargos, en Bulgaria

SOFIA, 3.— El órgano oficial "Vecher", publica el texto del proyecto de ley que tiende a la protección de familias numerosas y a la desaparición de la soltería.

Los hombres solteros deberán casarse obligatoriamente en un plazo de dieciocho meses. Los que no lo hagan así, serán despedidos de sus cargos. En principio, los solteros bachilleres deberán estar casados antes de los 27 años, y los que hayan cursado estudios universitarios, antes de los 30.

Las madres de familia numerosa, recibirán una condecoración especial que el Estado les concede.—(EFE).

Jefatura de Vieja Guardia

Ayer tarde fué inaugurado oficialmente el Hogar-Escuela que para huérfanos ha instalado en el vecino pueblo de Vallecas la Jefatura de la Vieja Guardia.

Asistieron el Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos Sanz Orrio; el Delegado Nacional de ex cautivos; el Secretario Nacional de Prensa y Propaganda; el Jefe de los Servicios centrales de la Vicesecretaría de Educación Popular, en representación de ésta, el Secretario Nacional del S. E. M. y el Jefe Provincial del Movimiento, todos los delegados provinciales de servicio con otras jerarquías y representaciones de Vieja Guardia.

El capellán del Hogar bendijo los locales, recorriéndolos las distintas dependencias: clases, comedor, dormitorios, salitas de lectura, etc.

Terminó el acto con un desfile de representaciones de Vieja Guardia, ex combatientes, milicias, Sección Femenina y Frente de Juventudes.

Teodoro Delgado, Balbuena, Suárez del Arbol, Chausa, Gabriel, Mueso, Olmo, Santo Molero y Moro, ilustran con magníficos dibujos, las páginas del quinto número de "El Español".

enemigo del Africa septentrional francesa han sido sometidos continuamente a ataques aéreos y han experimentado grandes daños y destrucciones.

Un submarino alemán ha hundido en el Mediterráneo Occidental, por la acción de dos torpedos, un crucero británico de la clase "London". Un destructor inglés fué alcanzado por las bombas ante la costa argentina, siendo abandonado por su tripulación. Un patrullero resultó hundido.

En la noche del 2 al 3 de diciembre, los bombarderos ingleses dirigieron ataques contra el Oeste de Alemania. En algunas localidades de la Región del Rin y del Maine fueron provocados escasos daños en edificios. Cinco aparatos enemigos han sido derribados.

Los cazas alemanes atacaron de día, en la costa Sudeste de Inglaterra, objetivos ferroviarios y refugios de tropas.—(EFE).

PARTE ALIADO

EL CAIRO, 3.— Comunicado conjunto del Oriente Medio: "La actividad de nuestras patrullas en los alrededores de El Aghella ha continuado durante la pasada jornada. Ligero aumento de la actuación de la aviación enemiga sobre Cirenaica. Un bombardero enemigo ha sido derribado por nuestra D. C. A. y un Messerschmitt 109 lo ha sido por nuestros cazas."

Nuestros bombarderos pesados han atacado Trípoli y bombardeado los muelles, que fueron alcanzados de lleno. Bizerta y Gabes han sido asimismo bombardeadas y un tren ha sido ametrallado. Frente a Sicilia un petrolero enemigo fué torpedeado e incendiado por nuestros aviones.

Todos los aviones que participaron en estas operaciones han regresado a sus bases.—(EFE).

NEVA REFRIGERADORA Srisice

Modelo 74

PARA USOS DOMESTICOS

S. I. C. E.

Zurbano 14 • T. 46564 • Madrid

LA BOLSA

Calculaciones de Madrid del 3-12-1942

DEUDAS DEL ESTADO

Interior 4 %	91
Exterior 4 %	92'50
Amortizable 4 % 1938	104'25
Id. 5 % 1937 c/ imp.	91
Id. 3 % 1938 s/ imp.	104'25
Id. 4 % 1938 s/ imp.	104'25
Id. 4 % 1935 s/ imp.	104'25
Id. 4 % convertida	104'25
Méjoras Tesoro 3 %	101'25

CEDULAS

Ratio Hipotecario 4 %	102
Id. 4'50 % Serie A	102
Id. 4'50 % Id. B	102'25
Id. 4'50 % Id. C	102'50

Novo Crédito Local Interp 4 %

Id. Id. 4 % r/1	103'50
-----------------	--------

ACCIONES

Índice de España	385
Id. Hipotecario	303
Id. Español de Crédito	400
Id. Hispano Americano	—
Id. Central	171
Id. de Crédito Local	—
Id. Hidroeléctrica Española	382
Id. de la Historia	127'50
Id. Telefónica 7 % pref. ordinaria	151'50
Id. Tabaco	297
Id. P. C. Norte de España	150
Id. Metropolitano de Madrid	367
Id. de Tranvías	153
Id. Gen. Azucarera, ordinarias	134
Id. de la Historia	148
Id. Española, Explosivos	367
Id. Cadenas	335

OBLIGACIONES

Vila Madrid 5'70 %	163'25
P. C. Tángier-Pez 5 %	90
Id. Almería 5 %	101'50
P. C. Norte 3 % 1ª Serie	64'50
Id. Valencianas 5'50 %	70
P. C. Madrid Zorr. Alicante 3 %	240
Id. General Azucarera 5'50 %	—
Id. Asturiana 6 %	98'50

Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña

BETANZOS - SANTIAGO

Horario combinado con el tren de Ferrol

CORUÑA - SANTIAGO

Turismos rápidos diarios

Salida e informes: **BETANZOS:** Fonda Estación pue. Teléfono 204. **CORUÑA:** Café Alcázar, Cantón Grande, Teléfono 2180. **SANTIAGO:** Hotel Argentina, Sen. Teléfono 2022.

APRENDIZAJE CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Cantónario, 6 • SAN SEBASTIAN

CONFERENCIA del Embajador francés, en la Universidad Central

"El reformismo de la Monarquía francesa en el siglo XVII"

MADRID 3.—Una conferencia ha pronunciado esta tarde en el aula máxima de la Universidad central el embajador de Francia en Madrid, M. Francois Pietri, sobre el tema "El reformismo de la Monarquía francesa en el siglo XVII".

El acto, al que ha asistido una selecta concurrencia compuesta por diplomáticos, hombres de Ciencia, literatos y numerosas damas, fué presidido por el vicerrector de la Universidad, Dr. Palacios, acompañado de los decanos de las facultades. Entre los asistentes figuraban el Director General de Asuntos religiosos, señor Puigdollers; el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya; el embajador de la Argentina, Dr. Palacios Costa; el ministro del Japón, Dr. Yalcichiro Suma; el agregado de Prensa de Bulgaria; consúl de Perú, alto personal de la embajada francesa, subdirector de la Real Academia de la Historia, marqués de Lema; embajador Sr. Yanguas Mesa; y el Director del Instituto francés, M. Guinard.

Hizo la presentación del conferenciante el decano de la Facultad de Derecho D. Eloy Montero, quien elogió la personalidad de M. Pietri, como diplomático, historiador y literato.

Seguidamente M. Pietri, desarrolló su conferencia. Estudia el origen del reformismo de la Monarquía francesa que lo atribuye al grupo de profesores del Duque de Borgoña, elegidos personalmente por Luis XIV—Nouville, Abate St. Pierre y mariscal de Bovan—que fueron quienes sentaron las premisas para una reforma administrativa. Luis XIV, a pesar del esplendor de su reinado, no se consideraba un Rey perfecto, y les había encargado de la misión de formar en este sentido a su nieto. A continuación examina las diversas escuelas que sucedieron en la aspiración reformista a este primer grupo y que finalizaron con la revolución. M. Pietri, cree que la iniciativa de Luis XIV llevada inteligentemente hubiera evitado la tragedia de la re-

volución a la que opone como sistema la evolución. Cree que desde arriba se deben adoptar las reformas y tiene un recuerdo para D. Antonio Maura. Hace un elogio a la forma como España ha afrontado siempre los grandes problemas y señala como ha sido la primera que ha sabido oponerse al comunismo.

Al terminar su disertación el señor Pietri fué muy aplaudido y felicitado por su auditorio.—(CIFRA.)

ROMMEL sigue recibiendo refuerzos

(CONTINUACION DE 1ª PLANA)

Los nuevos ataques de las formaciones de infantería y blindadas del enemigo, en la región del Volga y del Don, han fracasado también ayer, ante la tenaz resistencia de las tropas germano-rumanas. Grandes y sangrientas pérdidas fueron infligidas al enemigo, en colaboración con importantes formaciones aéreas alemanas y rumanas. Sesenta carros de asalto soviéticos resultaron destruidos entre el Volga y el Don.

En el sector de Kalinin y en el lago Ilmen, las formaciones del Ejército y de la aviación rechazaron, en el curso de continuos e intensos combates defensivos, todos los ataques enemigos, causando a éste, en parte durante contraataques, pérdidas sangrientas; y destruyendo 106 carros de asalto adversarios.

En el frente del Océano Glacial Ártico, los ataques aéreos dispersaron a concentraciones de tropas soviéticas y alcanzaron gravemente a la ciudad y puerto de Murmansk, así como también a la de Kola.

En el período que media entre el 11 y el 30 de noviembre, 309 aparatos soviéticos han sido destruidos; 220 en el curso de combates aéreos, 71 por la acción de la D. C. A. de la aviación y de las tropas del Ejército, y el resto en el suelo. En el mismo período, 82 aparatos alemanes han sido destruidos en el frente del Este.

En la Cirenaica occidental, la aviación ha infligido de nuevo graves pérdidas al adversario, entre autoametralladoras y vehículos formados en columnas de marcha. Las instalaciones del puerto de Tobruk fueron objeto, durante la noche última, de intensos ataques aéreos.

Durante combates locales, librados en Túnez, han sido capturados 200 prisioneros y se ha destruido a 34 carros de asalto y seis ametralladoras.

Los puertos de aprovisionamiento

PARTE ALEMAN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 3.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el Cáucaso, las operaciones se ven considerablemente entorpecidas por las condiciones impracticables de las carreteras. Sin embargo, se desarrollaron combates locales en algunos lugares, en los que atacó el enemigo con tenacidad y en el curso de los cuales, los soviets experimentaron graves pérdidas.

Importantes fuerzas enemigas fueron rechazadas, en el curso de contraataques, al Norte del Terek. Un regimiento de caballería fué derrotado y se capturaron numerosos prisioneros al enemigo, así como un botín considerable. Nuestros bombarderos persiguieron al enemigo en fuga y destruyeron gran número de armas pesadas y de vehículos.

Tropas motorizadas alemanas, después de extensas operaciones efectuadas por sorpresa, han cortado las comunicaciones con la retaguardia soviética y han aniquilado varias columnas adversarias.

Los puertos de aprovisionamiento

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros - Fundada en 1880

Domicilio social: **BARCELONA** - Rambla de Cataluña, 18 - Apartado 124

De la Delegación de esta Compañía en La Coruña y su provincia, se ha hecho cargo don Luis Fernández García, con despacho abierto en dicha plaza, calle Fontán número 3, al cual pueden dirigirse los asegurados para cuantos asuntos se relacionen con esta Entidad.

LOS DEPORTES

Mujeres en Falange

Nuestro concurso de pronósticos de fútbol

Obtienen premio dos concursantes de La Coruña

Verificado el escrutinio de los boletines recibidos con los pronósticos de los partidos jugados el pasado domingo, resultó premiado con 300 pesetas, don Nicolás Esteban Ayuso, de Madrid. El segundo premio de cien pesetas lo alcanzó el niño Pepito López González, de Colomera (Granada).

Los concursantes coruñeses don José Alonso Suárez y don Rodrigo González Lombardero, obtuvieron premios de 50 pesetas cada uno, cantidades que pueden hacer efectivas en EL IDEAL GALLEGO, previa identificación de su personalidad.

También obtuvieron premios de 50 pesetas: don José Borreguero Pérez, de Sevilla; y don José Luis de Barrio vecino de Navacerrada.

Todo, con diez resultados exactos determinándose el orden de clasificación por el número de goles de cada cupón, que fue, respectivamente, de 32, 33, 37, 36, 36 y 35. El total de goles de la jornada, fue de 40.

LOS DEPORTES en el Frente de Juventudes

Ayer tarde fue jugado en el parque central de los jardines de Méndez Núñez un partido de baloncesto, entre el titular y el reserva de las Falanges Juveniles de Franco.

El encuentro finalizó con la victoria del titular por 12 tantos a 0.

Los equipos alinearon de la siguiente manera: Titular: Hernández, Vicente, Chonchío, Rubén y Salvador. Reserva: Anlló, Guevara, José, Enrique, Nino y Ponte.

BREVEMENTE

Como consecuencia de las violencias de ciertos jugadores del Real Madrid, el Atlético de Bilbao tiene lesionados a Panizo, Bertol, Ortiz, Iriondo y Duque. Panizo no podrá jugar los dos partidos próximos contra el Barcelona y el Deportivo; sufre derrame en un tobillo.

En Bilbao darán hoy comienzo los campeonatos nacionales de boxeo entre aficionados, en los que participará un equipo gallego.

El domingo jugarán en el Campo de la Estrada, a las doce y media, los equipos Ultra y Relampago (treserra).

Martín Almagro, Félix García Blázquez y Tomás Borrás, valdrán la última plana del número 5 de "El Español", con interesantes artículos.

Moncho Encinas, no entrenará al Deportivo



Han fracasado las gestiones, entabladas por el Real Club Deportivo para contratar al notable entrenador Moncho Encinas.

Como saben nuestros lectores, la directiva del primer equipo coruñés dio su conformidad a las condiciones económicas solicitadas por el pontovedrés. Cabe, pues, la esperanza de que el acuerdo sería sancionado favorablemente por ambas partes. Sin embargo, ayer, fecha en que espiraba el plazo para una resolución definitiva, Moncho Encinas decidió permanecer apartado de toda actividad futbolística durante una temporada más. Es decir, que no entrenará al equipo del Deportivo ni a ningún otro equipo, según se ha manifestado a nuestro corresponsal en la ciudad del Lérez.

Pequeña represalia

Bajo este mismo título publica "La Gaceta del Norte", de Bilbao, el siguiente suelto:

"Copiamos este telegrama de la Agencia Afil, fechado en La Coruña:

"A raíz de ciertos comentarios aparecidos en la Prensa con motivo de la dimisión de "Chacho" y la última alineación del equipo coruñés, la directiva del Real Club Deportivo ha tomado el acuerdo de prohibir la entrada en el campo, durante los entrenamientos, a los periodistas deportivos."

Nada tenemos que objetar al criterio de una directiva de celebrar los entrenamientos a puerta cerrada, que en algunos clubs, donde los directivos se meten en lo que no entienden, también debía estar para los mismos directivos.

Pero si lo hecho en La Coruña es como represalia, meditando un poco. Que sin necesidad de represalia, con sólo corresponder con toda exactitud a la actitud que se señala, con tener silencio absoluto ya va bien servido el club por culpa de su Directiva."

Anoche hemos recibido la siguiente carta:

"La Coruña 3 de diciembre de 1942 Sr. Director de EL IDEAL GALLEGO Muy señor nuestro: Visto el artículo que hoy publica ese diario de su digna dirección sobre la prohibición de presenciar los entrenamientos que se celebran en nuestro campo de Riazor, queremos aclarar a Vd. que esta prohibición ha sido hecha con carácter general, sin referirnos en absoluto a los cronistas deportivos de la localidad, sino especificando simplemente que los entrenamientos tendrían lugar a puertas cerradas sin que nadie pudiese tener acceso al campo a excepción de los directivos del Club y los jugadores.

Como la medida pudiera interpretarse erróneamente en el sentido de que se establecía una particular excepción con la prensa lo que representaría un desaire que estamos muy lejos de hacer a quienes tantas obligaciones debemos, en todos los aspectos, nos apresuramos a dar a usted esta espontánea y sincera explicación para que las cosas queden en su punto. Le saludan y quedan suyos atentos y ss. q. e. s. m., por el Real Club Deportivo, Aurelio Ruénes, presidente"

BALON-MANO en el "Albatros"

Quedó constituida la sección de balón-mano en el Club Deportivo Albatros, de esta capital, en sus dos ramas (femenina y masculina), debiendo encontrarse hoy, a las ocho de la noche, todos aquéllos que les interese ingresar en esta sección, en el local del Albatros, Sinagoga, 15, bajo.

Son con ésta, seis secciones deportivas con que cuenta esta sociedad coruñesa: atletismo, balón-cesto, fútbol, hockey sobre patines, teatro, y la de reciente creación.

El "Celta" salió para Castellón y Valencia

VIGO, 3.—En el tren expreso salió para Castellón y Valencia el equipo del "Celta" que va a jugar en dichas ciudades los partidos correspondientes al torneo de la Liga. El equipo va formado de la siguiente forma: Bermúdez, Cons. Deva, Pica, Alvarito, Fuentes, Yayo, Leonardo, Venancio, Carlos, Del Pino, Foro, Roig.

El día 8, fiesta de la Purísima, el Celta jugará un partido amistoso en Alcoy, con el Deportivo Alcoyano.



Por décima vez va a jugar en Riazor el gran equipo del Real Oviedo, tan admirado de los aficionados coruñeses.

Si siguiendo nuestra costumbre resumimos a continuación los resultados de los nueve encuentros hasta ahora celebrados, que son los siguientes, todos ellos de campeonato:

5 febrero 1923: ganó el Deportivo, por 2-0 y arbitró Escartín.

7 abril 1929: empate a uno. Arbitro Melcón.

1 diciembre 1929: ganó el Deportivo, 4-1 y arbitró Escartín.

18 febrero 1931: empate a cuatro Arbitro Escartín.

24 enero 1932: ganó el Deportivo, 2-0 y arbitro Vallana.

1 diciembre 1932 ganó el Deportivo, por 3-1 y arbitro Steinhorn.

23 diciembre 1934: ganó el Deportivo, por 5-1 y arbitro Ledesma.

29 septiembre 1935: ganó el Oviedo, por 5-0 y arbitro Escartín.

5 abril 1942: ganó el Deportivo, por 1-0 y arbitro Alvarez Corriols.

La clasificación de todos estos encuentros es la siguiente:

J. G. E. P. F. C.							
Deportivo	9	6	2	1	22	13	
Oviedo	9	1	2	6	13	22	

El último equipo que el Real Oviedo presentó en Riazor fue el siguiente: Sión; Valerio, Pena; Campos, Villita, Sirio; Antón, Goyin, Soladrero Pedrin, Emilin.

CRITICA AJENA

Leñtitud...

Escribe José María Mateos en "La Gaceta del Norte":

"Es costumbre el retrasarse a darle al balón hasta que el contrario se halle encima. Tiene el inconveniente de darle lentitud al juego y el de que se dan posibilidades al contrario para quedarse con el balón y cuando menos, estorba el fácil pase.

El jugador debe procurar atraerse a los contrarios, eliminando enemigos a sus compañeros, pero siempre que su juego con el balón no se vea obstruido ni se origine lentitud en el juego, conveniente para los equipos de pobre preparación física.

El Deportivo en Casa Rabia.

Dice Zubeldia en "La Prensa" de Barcelona:

"Nos gustó del Coruña el trío defensivo y la media. Creemos que la defensa, que tiene seguridad, no debe prodigar el juego peligroso del que hizo gala. No les hace falta la violencia. La media, con Cuqui en el centro, corta mucho juego, y encontramos a Biembobas como en sus buenos tiempos. La delantera, salvo el extremo izquierdo, el resto no nos gustó."

El Ferrol en Ibaiondo.

"Don Nadie" escribe en "La Gaceta del Norte":

"Los gallegos, batalladores en todo momento, nada pudieron hacer ante aquella mejor clase de sus contrarios, por lo que encajaron una derrota justa en grado sumo. Silvosa, el mejor de su bando, seguido de Moreno y Barón. Equipo muy duro y peligroso éste del Ferrol, al que consideramos poco nuevos que imposible batir a domicilio."

De todo un POCO

SOLUCIONES

Al jeroglífico núm. 107: Vivió bajo mi tutela.

Al crucigrama: HORIZONTALES: A, Mazapán; B, Resaludas; C, Aroma; D, Uñ. Mo.; E, En. Re; F, Asimilativa; G, Rebajos; H, Santos. VERTICALES: 1, Es; 2, Me. Umir; 3, Asan. Mes; 4, Zar. Iba; 5, Calomielanos; 6, Pnm. Ajo; 6, Adam. Tos; 8, Na. Cris; 9, Ev.

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de Betanzos.

Por el presente que se publicará por dos veces consecutivas con intervalo de quince días en el periódico IDEAL GALLEGO de Coruña, y para general conocimiento, hace público: Que en este Juzgado, a instancia de Manuel Mosquera Rodríguez, se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de sus hermanos, Francisca, José y Magnela Mosquera Rodríguez, naturales de Coiro, de donde se ausentaron para de cuarenta años para Buenos Aires, sin que se volviera a tener noticias de ellos.

Betanzos, diez noviembre mil novecientos cuarenta y dos. El Secretario, Antonio del Río. Luis Bernádez.



"Todas las camaradas se dan cuenta de la importante labor que se les encomienda para la Patria y es admirable ver en ellas el espíritu de servicio y sacrificio"

Las Regidurías de Divulgación y Asistencia Sanitaria, Social y la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebran en estos momentos su CUARTO CURSO DE DIVULGADORAS RURALES, dando así cumplimiento una vez más al punto 17 de nuestro Credo Falangista: "Hay que elevar a todo trance el nivel de vida en el campo".

A este fin responden las enseñanzas teórico-prácticas que diariamente reciben nuestras 20 cursillistas elegidas entre los pueblos de esta provincia que no han asistido a ninguno de los cursos anteriores, y que regresarán a su aldea llenas de nuestro admirable espíritu de camaradería y dispuestas a realizar la difícil tarea de elevar de una manera total el nivel de la vida campesina mediante la implantación directa en los hogares campesinos, de los conocimientos en este cursillo adquiridos de Religión, Organización Nacional-Sindicalista, Cultura General, Leyes Sociales, Organización Sanitaria y Puericultura, Clases que recibe de un autorizado y competente cuadro de profesores, formado por jerarquías de la Falange; Regidoras provinciales que dirigen los servicios señala-

dos; los jefes de los organismos de Leyes Sociales del Estado, los más destacados de esta provincia y el asesor religioso de la Sección Femenina.

Son estas camaradas las que una vez terminado el curso, llevarán a las humildes gentes del campo la enseñanza práctica que les enseña a vivir en un ambiente moral-religioso, patriótico e higiénico.

Todas se dan cuenta de la importante labor que se les encomienda para la Patria y es admirable ver en ellas el altísimo espíritu de servicio y sacrificio para lograr el triunfo de su misión de verdaderos sacerdotes. Camaradas alumnas: Levanta vuestro corazón y vuestro espíritu hasta las regiones más elevadas de ideal; templad vuestro espíritu al que nace; ofreced vuestros brazos al orden del trabajo por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, bajo la consigna de nuestra delegada nacional, que dice "Mujer: tu labor está principalmente en el hogar"; olvidados de que pisáis la tierra ofreciendo cuanto sois y cuanto valéis para hacer realidad nuestro grito de ¡ARRIBA ESPAÑA!

P. P. P.



"...llevarán a las humildes gentes del campo la enseñanza práctica que les permita vivir en un ambiente de higiene"

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Por haber dado comienzo las actividades encomendadas a la Sección provincial de centros de trabajo, de este Frente de Juventudes, por Orden ministerial de fecha 20 de abril último, con los productores comprendidos en la edad de 14 a 21 años, se pone en conocimiento de todos los patronos la obligación que tienen de facilitar la hora semanal a sus aprendices, para asistir a las mencionadas actividades, debiendo tener en cuenta que en las ordenes que van recibiendo por escrito van atendidas sus solicitudes de dividir en uno o varios turnos la asistencia de sus aprendices.—El jefe provincial de la sección de centros de trabajo.

ACADEMIA PROVINCIAL DE MANDOS

Continuando las conferencias del presente curso, en la tarde de ayer el jefe provincial del Movimiento, conserjero nacional Salas Pombo, desarrolló el tema, correspondiente a la historia del Movimiento: Las Juntas de ofensiva nacional-sindicalista y la figura de Ramiro Ledesma.

TRIBUTACION

REINTEGRO DE PEDIDOS, FACTURAS, etc.

Estudio técnico de Contabilidad de asuntos tributarios. Madrid, Legión 40. Remitirá gratuitamente a las empresas que lo soliciten su reciente Circular de Orientación Tributaria, dedicada al comentario de las disposiciones aclaratorias de los artículos 184 a 186 de la Ley de Timbre.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria núm. 1122)

Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750

VISPERAS de Santa Barbara, Patrona de los artilleros

Ayer, como visperas de su Patrona celebraron los artilleros diversos actos...

La corrida fué muy entretenida. Tuvo hasta su majita de emoción...

Después se celebró una función de gala, representándose la comedia "Pulmonía doble" y una revista...

Asistieron a ambas fiestas muchos oficiales de Artillería y otras Armas...

INAUGURACION de un curso de lengua italiana

En un aula del Instituto de Segunda Enseñanza de La Coruña, y presidiendo el director de aquel Centro docente...

MUJER: En "Medina" encontraras las soluciones bellas y económicas que pedias para transformar tu casa...

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho. Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea...

Antonio Martínez Rumbo. ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta...

Médico Núñez Cordero. medicina general, Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer...

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones...

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales...

E. Purcillas. OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7...

A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Huesos, músculos y articulaciones...

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGA Y PROSTATA...

J. Garrote Cruzado. Vías Urinarias (Riñón, vejiga y próstata). Cirugía general...

Dr. J. G. Bengochea. Cirugía de la Tuberculosis, Ex Externo de los Hospitales de París...

Dr. J. G. Bengochea. Cirugía de la Tuberculosis, Ex Externo de los Hospitales de París...

GALICIA

El Observatorio de Lalín será trasladado a la Universidad de Santiago

SANTIAGO 3.—La colonia gallega de nativos de la parroquia de Laraño, residente en Montevideo...

El día 6 la Universidad dedicará una misa a San Nicolás, en la capilla de la misma Universidad...

El Ministerio de Educación Nacional aprobó el presupuesto (178.415 pesetas) para la instalación en la Universidad de Santiago de un Observatorio astronómico...

Hoy dieron comienzo los festejos organizados por el Regimiento de Artillería en honor de Santa Bárbara. En el Salón Teatro se celebró una velada...

Del 5 al 7 será suministrado medio litro de aceite a 2'40 pesetas y 100 gramos de azúcar a 0'30 ración.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO 3. La Jefatura comarcal del Movimiento recuerda a todos los organismos y pueblo ferrolano en general...

En un escaparate de un comercio de esta ciudad, se hallan expuestas las fotografías que acreditan los éxitos obtenidos por el coro local "Taxis a Froles"...

El próximo domingo día 6 se llevará a efecto la primera postulación de Auxilio Social, correspondiente a este mes...

Se está celebrando en la vecina villa de Neda, con gran solemnidad y asistencia de fieles la tradicional novena en honor a San Nicolás. El domingo día 6, festividad principal habrá misa de comunión general...

Llegó de Canarias en uso de licencia el comandante maquinista don José Carlos Alvarez Bouza.

ORENSE

ORENSE 3.— Los donativos para el aguinaldo para la División Azul, alcanzan hoy la cifra de 1.563 pesetas...

La Filial Provincial de Tasas ha comprobado que el industrial de Carballino, don Manuel Ledo González, venía elaborando en su fábrica chocolate de tipo familiar que vendía al público a los precios señalados para el de marca especial...

Dicho industrial fué además denunciado por soborno a los agentes de la Fiscalía, a los que ofreció 6.000 pesetas, para que no cursasen la denuncia...

Se reciben noticias dando cuenta que en el pueblo de Guimarey de Monterrey (Varín) resultó muerto Fabriciano Atnes Losada, de 30 años; la Guardia civil detuvo a tres vecinos que declararon que el muerto estaba examinando un arma...

En las cercanías de la frontera portuguesa se intervino a dos portugueses, vecinos de Chaves, 25.600 metros de tripa seca, de contrabando. El valor de la mercancía excede de 30.000 pesetas...

Bajo la presidencia del Gobernador se ha reunido ayer la Jefatura provincial del paro obrero.

Se ha reunido en el Gobierno, bajo la presidencia del Gobernador la Junta provincial de Combustibles Líquidos...

A partir de hoy se distribuyen tres boletines de leche condensada por tarjeta infantil.

El racionamiento corresponde el mes de diciembre.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA 3.—En el Hospital Provincial falleció el obrero Benito Iglesias Carballal, de 28 años, vecino de Marín. Había ingresado en el benéfico establecimiento durante el mes de septiembre con graves heridas producidas a consecuencia de la explosión de un depósito de agua en el muelle comercial de Marín...

El Regimiento de Artillería de Montaña, de guarnición en esta plaza, celebrará mañana la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara. El programa de actos es muy extenso. La misa solemne será a las once y media, en Santa María, y a ella concurrirán, además de las fuerzas del Regimiento, las autoridades civiles y militares, las jerarquías y representaciones...

Se concedió la excedencia voluntaria al Registrador de la Propiedad de Puente Caldeas, don Joaquín Reguera Sevilla, por incompatibilidad con el cargo de notario de la misma villa.

VIGO

VIGO 3.—En el teatro García Barbón, se celebró hoy una velada benéfico-misional a favor de los niños de raza negra de nuestras posesiones, de Fernando Póo. La fiesta fué organizada por las alumnas del Colegio del Santísimo Cristo de la Victoria...

IV ANIVERSARIO

D. Mercedes Ceballos Tain

Que falleció el día 5 de diciembre 1938 R. I. P.

Su viudo D. Francisco Portela de Pana, sus hijos María, Pilar, Luciano (ausente) Francisco y Julio, hijo político Luis Fernández de Pena, su padre Adolfo Ceballos Barrera, hermanos, hermanos políticos y demás parientes...

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 5 del corriente de ocho y ocho y media en el altar de la Virgen de los Dolores de la parroquia de San Nicolás quedándoles eternamente agradecidos.

LA SEÑORA

D. DOLORES CABRERA IGLESIAS

Falleció en el día de ayer, después de haber recibido los auxilios espirituales D. E. P.

Su desconsolado esposo, D. Pedro Pe (ausente); su madre, doña Evangelina Iglesias, Vda. de Santiago Cabrera, y su hermano, D. Santiago Cabrera Iglesias (ausente); sus tíos, D. Pedro, D. Marcelino y doña Aurora Cabrera Lorenzo (ausente); D. Manuel Rosende Roca (ausente); doña Francisca Alonso y doña Emilia Rivas; sus primos, D. Pedro (ausente), D. Miguel, D. Alfonso, D. Daniel Cabrera, don Enrique Iglesias, D. Luis Iglesias (ausente), doña Aurora, doña Elisa y doña Sara Rosende (ausentes) y demás familia...

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver hoy, viernes, a las 12 de la mañana, por cuyo favor anticipar gracias. Casa mortuoria: ESTRELLA, 28, primero.

toría con motivo de la solemne bendición de la bandera de la Institución Teresiana y de la Cruzada Misional de Estudiantes. La fiesta, que resultó muy solemne estuvo presidida por las autoridades locales y por las jerarquías...

Secundando los deseos que el señor Arzobispo de Santiago expuso en su Carta-pastoral, de que los niños se consagrasen a la Santísima Virgen y pidan por la paz del mundo, la Asociación de Hijos de María de esta ciudad acordó dedicar mañana, primer viernes de mes, a dicho fin...

Por la mañana, habrá misa de comunión a las ocho y media en la Colegiata, para todos los alumnos de los colegios vigueses. Por la tarde, saldrá una solemne procesión de la Iglesia de Santiago el Mayor, a las cuatro, y recorrerá las calles de la ciudad, hasta la Plaza del Ayuntamiento, donde se hará la consagración de los niños de la Santísima Virgen. Después se dará la bendición con el Santísimo...

MONDOÑEDO

Organizados por la Visita Domical y la Asociación de la Melilla Milagrosa, se celebraron en la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, solemnes cultos en honor de la Virgen, habiendo ocupado la sagrada cátedra en el ejercicio vespertino el M. I. señor don José María Bermúdez, canónigo-dignidad de la S. I. C.

El lunes día comienzo en la iglesia de Alcántara la solemne novena que las Hijas de María dedican a la Inmaculada Concepción.

El último día asistirá el Excmo. señor Obispo, quien, revestido de Pontifical, dará la bendición con el Santísimo.

Durante todo el novenario predicará el P. Pasionista, Honorio del Corazón de María.

CAMARIÑAS

Pensionado, como secretario del Juzgado municipal de Brion-Negreira—D. José Vázquez y Vázquez, que fué secretario de este Juzgado de Camariñas, se despidió de sus numerosos y buenos amigos, que sienten su ausencia y le desean muchos aciertos en el nuevo cargo.

Notas necrológicas

Confortada con los auxilios espirituales falleció en esta ciudad doña Dolores Cabrera Iglesias, señora muy bondadosa que contaba con muchas amistades, entre las que causó su pérdida vivo sentimiento. Nosotros participamos del dolor que embargó a su estimada familia.

COMPRO ALHAJAS Y BRILLANTES

Justificando legitima procedencia. PAGO MUY ALTOS PRECIOS. Pieletas del Monte de Piedad, objetos de oro, plata, platino y joyas en general. A todas horas hábiles. En Coruña. HOTEL ESPAÑA, teléfono 1875. y en Ferrol. HOTEL IDEAL ROOM, teléfono, 98. Avisando se pasa a domicilio. Estancia breves días.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres

DISOS espléndidos en casa de nueva construcción se alquilan. Informes, en Sorro número 10. 20050

Agencias

AGENCIA PAN FOS. Riesgo de Agua, 10, 1º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818

Compras

COMPRO ropas, calzados usados, a domicilio. Plaza Pontevedra, 28. 24801

Ventas

VENDO dos camioneros Fiat macizos, perfecto estado, uno gasolina y otro gasóleo. Teléfono 34974 Madrid. 25049

VENDO chalet desahogado, mucha huerta, directamente al comprador, y 17 solar res; todo 170.000 pesetas. San Andrés, 112. 25015

Se vende un turismo

Se vende un turismo Chevrolet 21 H. P. perfecto estado y bien calzado. Informes: Federico Tapia, 55, portería. 24501

200 Abrigos, trajes, chaquetas, vestidos se venden baratísimos Plaza Pontevedra, 28. 24957

VENTA chales Ciudad Jardín Informes: Rosalia Castro, 7, bajo. 24141

CISCO para hornos y bracerías Venta, Feijóo, 11 Garage 24207

VENDO tubería hierro fundido 275 m/m. Alternadores Allioth 260 y 206 KVA. Turbinas Pelton 300/260 y 150 HP. Apartado 447. Bilbao. 25052

VENDESE casa moderna, recién terminada, ocho viviendas, piso hormigón, armado, agua caliente y fría, con todos los adelantos. Renta, 1.300 pesetas; precio, 250.000. Trátese directamente dueño. Bar Ceilán, Plaza Lugo, 1. 25016

Subastas

SUBASTA.—El próximo miércoles, día 9, se venderán en pública subasta diversos efectos de vestuario, muebles y material de cocina, propiedad de la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S. y no utilizables por ésta.

La subasta comenzará a las 11 de la mañana y se celebrará en el Cuartel de Milicias, calle de Fernández Latorre, en esta Plaza.—El alférez jefe provincial acced. 25047

Varios

SE desea cocinera en Avenida de La Habana, 8, "Villa Peláez". 25048

SAL.—La está descargando en el muelle de la Palloza el vapor "Castillo de Gibralfaro", procedente del Mediterráneo. Informes: Juan Cortés Pérez, Picavia, 1. Teléfono 2301.

"AGENCIA Galicia"

diario Vigo-Coruña. Informarán: Vigo, "El Pueblo Gallego", Coruña, "Tintorería Española", Cantón Grande, 24. Se admiten paquetes, encargos, 24521

TRAPOS blancos y limpios se compran en este periódico. ASUNTOS Documentos: de Tribunales, juzgados, Oficinas Estado Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Peneño, 24 17406

UNGUENTO García: Granos, Furúnculos, Panadizos. Atribax. Quemaduras, Heridas. (Censura sanitaria 072). 24216

IMPRESOS, necesita Consultar a "El Ideal Gallego". 18461

BOLETIN DEL TRABAJO

BOLETIN DEL TRABAJO. Este boletín de trabajo que ha sido publicado por el Sindicato de Trabajadores de Galicia, en colaboración con el Sindicato de Trabajadores de España, tiene el honor de anunciar que a partir de hoy se publica en esta página del periódico "El Ideal Gallego".

Este boletín de trabajo que ha sido publicado por el Sindicato de Trabajadores de Galicia, en colaboración con el Sindicato de Trabajadores de España, tiene el honor de anunciar que a partir de hoy se publica en esta página del periódico "El Ideal Gallego".

Este boletín de trabajo que ha sido publicado por el Sindicato de Trabajadores de Galicia, en colaboración con el Sindicato de Trabajadores de España, tiene el honor de anunciar que a partir de hoy se publica en esta página del periódico "El Ideal Gallego".

AL OESTE DE TUNEZ, EL EJE CONTRAATACA FUERTEMENTE dice Londres

Fueron hechos 200 prisioneros, entre ellos un destacamento completo de paracaidistas ingleses

LONDRES, 3.— El primer ejército británico continúa su avance con arreglo al horario previsto, se anuncia oficialmente en relación con las operaciones de Túnez. La situación es considerada en los círculos militares como francamente satisfactoria.

A los kilómetros al Oeste de Túnez, los alemanes han lanzado fuertes contraataques de infantería apoyada con tanques y con cobertura de "Stukas" y cazas. Las fuerzas contendientes entraron en combate y la batalla se convirtió en un duelo de carros alemanes y artillería inglesa, la cual destruyó trece tanques alemanes, no sin sufrir ella pérdidas por su parte. La posición de la batalla es reforzada continuamente con nuevos contingentes británicos. Las fuerzas inglesas que operan en la región de Mateur han rechazado los contraataques alemanes, destruyendo trece de los dieciséis tanques puestos en acción por las fuerzas del Eje. El flanco izquierdo alemán de la costa—dicen los círculos competentes—se encuentra gravemente amenazado.—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 3.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "Actividad militar moderada en Cirenaica."

En el sector de Túnez, durante los combates contra tropas enemigas favorables para el Eje, fueron capturados 200 prisioneros. Entre ellos un destacamento completo de paracaidistas británicos. Han sido destruidos en total cuarenta carros blindados. La aviación del Eje atacó a columnas motorizadas y a la retaguardia enemiga, bombardeando instalaciones y bases aéreas del Norte del África italiana.

Durante la noche del 2 al 3 de diciembre, se desarrolló un breve y duro combate entre una de nuestras formaciones ligeras, compuesta de tres contratorpederos y dos torpederos, y un grupo enemigo formado por dos cruceros y cuatro contratorpederos. Uno de nuestros contratorpederos fue hundido y otro, el "Camicia Nera", mandado por el capitán de fragata Adriano Toscani, torpedó y observó la explosión de un crucero enemigo de tipo modernísimo. Algunos de los supervivientes fueron recogidos.

Al amanecer del 2 de diciembre, los aviones alemanes atacaron a la misma formación enemiga, que se retiraba, y hundieron una unidad ligera y averiaron gravemente a un contratorpedero. Los pilotos italianos destruyeron siete aviones enemigos, en combate aéreo. Cinco de nuestros aparatos no han regresado.—(EFE).

BARCOS HUNDIDOS

LONDRES, 3.— El Almirantazgo británico:

"Anteanoche, una pequeña formación naval, mandada por el contraalmirante Harcourt, entabló combate con un convoy enemigo que navegaba hacia Túnez y hundió cuatro barcos y dos destructores.

Nuestras fuerzas, que en esta operación no sufrieron pérdidas ni daños, se componían de tres cruceros—"Aurora", "Siriwa" y "Argonaut"—y de los destructores "Quiberon" y "Quenta". A su regreso, por la mañana, fueron atacadas por los bombarderos en picado y aparatos torpederos enemigos. El "Quenta" fue alcanzado y se hundió después. La mayor parte de su tripulación, entre ella el comandante fue salvada. Las familias de las víctimas serán avisadas en cuanto sea posible.—(EFE).

WASHINGTON, 3.— Oficialmente se anuncia que los Estados Unidos perdieron cinco transportes durante las operaciones de desembarco en África del Norte.—(EFE).

LONDRES, 3.—El comunicado número 14 publicado por Radio Argel, dice: "Se han producido los esperados ataques enemigos en la región de Point Du Fahs, pero fueron contrarrestados por nuestro fuego".

Radio Argel declaró también que los bombarderos medios aliados atacaron ayer el Aquinal, ocupado por el Eje, y situado a unos 30 kilómetros en el SE. de Túnez. Cincuenta aviones adversarios, por lo menos así se contabiliza, en tierra. Un piloto alemán que 8 fueron incendiados, y otros dievan este número a 12.—(EFE).

GRAVES PERDIDAS YANQUIS

BERLIN, 3.— Con relación a los combates de Túnez, la Oficina Internacional de Información declara que los combates en la región de Tiburba

prosiguieron durante toda la jornada de ayer con violencia; las operaciones de los destacamentos blindados alemanes y de la Luftwaffe han llevado—dice—a un espacio cada vez más restringido a las importantes fuerzas acorazadas norteamericanas, que, privadas de todo apoyo de su aviación, sufrieron pérdidas de excepcional gravedad, siendo anulados varios intentos de salida de los norteamericanos hacia su línea de retirada. En tales tentativas, los "Stukas" destruyeron tres carros de combate yanquis, otros muchos vehículos y varias piezas de artillería motorizada. A la hora de facilitarse estas noticias, expone la Agencia Internacional, continúa la batalla de Tiburba.—(EFE).

"Es en la paz cuando se forjan las victorias y se deciden las derrotas, y desdichado el pueblo que se duerme en ellas".
"Yo niego la existencia de la paz. Cuando los tiempos son tranquilos, cuando la paz reposa sobre nuestra nación, cuando creemos recibir una aparente sensación de calma, es cuando se están formando las tempestades que van a descargar sobre las naciones".
(FRANCO, en la Academia General Militar de Zaragoza, el 2-12-1942)

España pide que se dé satisfacción a sus legítimas reivindicaciones territoriales

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA)
La política española a partir de la paz de Westfalia, en 1648, recreándose el orador en definir lo que esta fecha infanta significa, no sólo para nuestra patria, sino para Europa entera; el sentido o trascendencia de la presencia de la División Azul en Rusia, como un símbolo del afán de presencia en el mundo que sienten las jóvenes generaciones que lucharon bajo las banderas del Caudillo; y, por último, una soberbia exposición de la razón de ser de las reivindicaciones territoriales que la nueva España formula ante el mundo. En Westfalia no sólo queda sentenciada la impotencia política de Alemania para los siglos venideros sino que como nota más fuerte de arbitrariedad y de injusticia queda definitivamente marcado el inicio de la decadencia española que había de encontrar un término en la gloriosa fecha del 18 de julio de 1936. Mas tanto como España perdió todo el continente al salir triunfantes las ideologías políticas que sólo perseguían la imposición de sus intereses, "Europa, ha dicho Castiella, es un concepto entrañablemente hispano, desde el momento en que nuestro pueblo en el siglo XVI se identificó plenamente con la tarea ciclopea que para hacerla perdurar se impuso nuestro común César Carlos, y porque por el mantenimiento de la unidad de Europa lucharon hasta el agotamiento nuestras armas en aquellos tiempos en que, según frase de Ranke, "Europa subsistió mientras los tercios españoles montaron la guardia desde el Ebro al Danubio". "No olvidéis que Europa pereció cuando España fue derrotada definitivamente en Westfalia". "Lo de menos es que allí perdiésemos inmensos territorios. Lo importante es que en Westfalia el alma de España, el ser de España, la ideología de España, todo cuanto nuestro país podía representar en el mundo, sale derrotado y maltrecho. Habíamos luchado por la unidad de la cristiandad y la solidaridad entre los pueblos del viejo continente. Pues bien, todo esto se pierde. Triunfa en Westfalia el nacionalismo estrecho, el espíritu de disociación".

Después de exponernos brillantísimamente lo que en realidad ha sido la política del equilibrio europeo que se instaura a partir de entonces, y de sentar que el nuevo derecho internacional que venía a sustituir los fundamentos metafísicos sentados por nuestros clásicos en Salamanca y Alcalá ha fracasado totalmente en nuestros días, puede proclamar con

La madre, 'deidad' del altar doméstico

Cuando Eva, la primera de las madres, tuvo el primer hijo, exclamó: "He poseído un hombre por merced de Dios".

Lo cual en el breve y expresivo lenguaje bíblico, significa:

Dios me ha dado la facultad de transmitir mi propia vida, mi carne, mi sangre, a un hombre que es todo mío, que es mi bien.

La Virgen María en el "Magnificat" dice sublimemente iluminada al sentir en sus purísimas entrañas al "fruto bendito de su vientre":

"Fecit mihi magna qui potens est!"
"El Todopoderoso ha hecho, por mí, grandes cosas!"

En ambos casos la Sagrada Escritura glorifica la maternidad, la cual es como una especie de potencia creadora de la mujer.

Y es que por la maternidad se cumple el orden providencial que encamina a toda la naturaleza viviente hacia la perpetuidad de la vida.

Por la maternidad se opera la transmisión no interrumpida, de ser a ser, de la llama vital, transmisión que el poeta de la antigüedad, Lucrecio, comparaba ya a la de los corredores del circo, que debían pasar de mano en mano una antorcha sin apagarla.

Aparte del origen, y de la grandeza casi divinos de las madres, poseen estas una cualidad divinamente humana, cual es la de la ternura, que las hace dignas de todos los homenajes y de que todos estemos de rodillas ante la suavidad y dulzura que Dios les ha puesto en el alma.

"El corazón de una madre—decía Grétry—es la obra maestra de la naturaleza". Y el filósofo Will Durant

aseguró: "Una buena madre vale por mil filósofos".

Por eso, siempre y en todas partes ha sido objeto la madre de una veneración y de unos homenajes, de los cuales la historia, la legislación, las cartas, las poesías, las artes, nos ofrecen innumerables y eloquentes testimonios. Desde su principio la humanidad entera canta un himno sin fin a la maternidad.

En una nación americana fue creada hace muchos años en el calendario nacional una fiesta nueva, Mother's Day, "El Día de las madres".

En un hermoso día de primavera todos los ciudadanos y ciudadanas se ponen en el ojal de la chaqueta o en el pecho un clavel blanco en honor de "la mejor mujer del mundo, la madre".

Tan pronto como fue propuesta se adoptó con entusiasmo en todo el país la idea de esta manifestación de respeto y amor filiales.

Hagamos nosotros lo mismo con las madres españolas, merecedoras por partida doble de tales dedicaciones, y en el homenaje que con caballerescas simpatías les prepara para el día tan simbólico de la Inmaculada Concepción el Frente de Juventudes, rindámosles emocionados lo mejor y más puro de nosotros mismos, dedicando un recuerdo a tantas madres angustiadas y oprimidas por la conflagración actual, pidiendo a la Madre del cielo, que baje sus piadosos ojos para consolar sus tristezas, que Ella conoció en toda su potencia, ya que el "Stabat mater" es el grito más desgarrador que en el mundo haya proferido jamás el amor maternal.

EMELE.

Cuatro buques de guerra yanquis, hundidos en Guadalcanal

La acción se libró el 30 de noviembre

TOKIO, 3.—El Cuartel general imperial anuncia que los torpederos japoneses han atacado, en la noche del 30 de noviembre, a unidades de la flota estadounidense, cerca del puerto de Lunga (Guadalcanal). Las unidades de la flota norteamericana—añade el comunicado—han experimentado las siguientes pérdidas: un barco de batalla, un crucero y dos destructores hundidos. Además, han sido incendiados otros dos destructores. Los japoneses han perdido un destructor. Esta batalla—dice el Cuartel japonés—se conocerá con el nombre oficial de "ataque nocturno de Lunga".—(EFE).

TOKIO, 3.—La formación naval norteamericana que, según se le anunció ya, fue derrotada en la noche del 30 de noviembre, a la altura de Lunga, en Guadalcanal, por fuerzas navales ligeras japonesas, estaba compuesta casi exclusivamente por unidades pertenecientes a la flota atlántica de los Estados Unidos. El crucero pesado yanqui hundido era de la clase "Augusta".—(EFE).

BARCOS YANQUIS HUNDIDOS EN LAS COSTAS AFRICANAS

WASHINGTON, 3.—Comunicado del Departamento de Marina:

"Durante la ocupación de África del Norte por las tropas estadounidenses, los submarinos del Eje hundieron los siguientes transportes: "Taskar Bliss", "Hugh Scott" y "Edward Rutledge", frente a Casablanca; "Joseph Hughes", frente a Rabat, y "Lee Stow", frente a Argel.

Otros tres transportes, un destructor y un petrolero sufrieron averías.

Tan pronto como se reciben noticias concretas sobre las bajas sufridas, se avisará por telegrama a las familias respectivas".—(EFE).

Desde primeros de año será implantado el racionamiento en los Estados Unidos

NUEVA YORK, 3.— A partir de enero quedará implantado el sistema de racionamiento por cartillas, análogo al de Europa. Ya se han impreso 162 millones. La mantiguera, la carne, la margarina, teño, etc.

WASHINGTON, 3.— El Secretario de Estado ha anunciado que se había llegado a un nuevo acuerdo económico con Portugal, para facilitar el intercambio de ciertas mercancías entre ambos países.

No se conocen detalles de acuerdo.—(EFE).

ANGORA, 3.—El Embajador norteamericano en Angora reentrará en fecha próxima a su puesto después de su prolongada permanencia en Norteamérica. Como se sabe el Embajador norteamericano había marchado a Washington a continuación del viaje de Wendell Willkie por el Oriente Medio.—(EFE).

Prensa Oficial

MARINA

MADRID, 2.—El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden por la que se reglamenta el vestuario de marinería.

Otras por la que se nombra segundo comandante del minador "Nentuno" al teniente de navío don Manuel Quijano Parraga, y segundo comandante del minador "Vulcano" al teniente de navío don Manuel Guerra Rojano. Se destina al destructor "Leopanto" al teniente de navío don Antonio Rodríguez Toubes. Se nombra comandante del guardacostas "Arcilla" al teniente de navío don Miguel Domínguez Sotelo. Se nombra jefe interino de la Secretaría del ministro de Marina al capitán de corbeta don Juan Bonelli Rubio. Se destina a los tenientes de navío don Antonio González-Aller y Balseyro al destructor "Alcalá Galiano"; don Agustín Rodríguez Carreño, al destructor "Esaño"; don Enrique Amador Franco, al destructor "A. Valdes"; don Javier Saldana Sammartín, al destructor "Ulloa"; don José Peral Torres, al destructor "Casar"; don Joaquín Bustamante Llorens, al destructor "Gravina"; y a don Teodoro Leste Cisneros, al destructor "A. Antequera". Relación de quintones que se conceden al personal de la Armada.—(CIFRA).

B. O. DEL ESTADO

MADRID, 3.—El B. O. del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden por la que se aclaran los preceptos de la Ley de Bases sobre Tribunales de honor, de 17 de octubre de 1941.

Gobernación.—Orden convocando concurso voluntario de traslado entre médicos puericultores de los Servicios provinciales de higiene infantil de Albacete, Castellón, Gerona, Lugo, Málaga, Pontevedra, Sevilla, Soria, Toledo, Terner y Valladolid, más los correspondientes a los Servicios de Gerona, Jerez de la Frontera y El Ferrol del Caudillo.

Educación Nacional.—Ordenes convocando a oposición 40 plazas del Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y armenólogos, con el sueldo anual de 7.200 pesetas, y disponiendo se anuncie a concurso previo de traslado las cátedras de Inglés, de las Escuelas de Comercio de Bilbao, La Coruña, León, Vitoria, Almería, Ciudad Real y Murcia. Nombro director honorario del Instituto de Huelva a don Ricardo Plá Terradas.

Administración general.—Presidencia.—Dirección general de Marruecos y colonias.—Prorrogando la presentación de instancias exclusivamente a los individuos pertenecientes a la D. E. de voluntarios al concurso de delinquentes en los territorios españoles del Golfo de Guinea.—(CIFRA).

Camara de la Sección Femenina.—El semanario "Medina" debe ser la revista predilecta. En ella encontrarán norma y lección, información y consejo.



NOTICIAS, por Miranda

—Se ha descubierto un remedio contra el insomnio.
—Si. La subida del café.